

# 8 | 国内外新闻 / 开发区新闻

鹤壁日报

美古两国密谈18个月，宣布开启关系正常化进程

## 敌对半世纪 关系终破冰

**综合新华社、法制晚报消息** 据美国有线电视新闻网(CNN)报道，当地时间12月17日美国总统奥巴马与古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗分别发表讲话，宣布将就恢复两国外交关系展开磋商。奥巴马称，美国决定与古巴恢复正常关系，并放宽多项执行了50多年的制裁措施。

当天，美国和古巴分别采取了一系列改善关系的举措。其中，古巴释放了已被监禁5年的美国承包商艾伦·格罗斯和另一名被监禁近20年的美国间谍，美国则释放了已被关押15年的3名古巴间谍。

### 美国 | 对古制裁已过时 不符合美利益

奥巴马表示，自1959年以来，美国一直延续对古巴孤立、封锁和禁运的政策。事实证明，对古制裁已经过时，不符合美国的利益，也没有得到其他国家的支持和认可。两国关系需要正常化。这一变化可以为两国人民创造更多的机会，并开启美洲国家间的“新篇章”。

奥巴马说，白宫将就取消对古巴长达半个多世纪的贸易禁运与国会进行磋商。与此同时，美国正在采取措施扩大与古巴的旅游、贸易量等。

近年来，美国舆论对实现两国关系正常化的呼声高涨，但美国政府一直把格罗斯案件视为改善关系的主要障碍。格罗斯2009年12月在古巴旅行时被捕，

后被哈瓦那一家法院判处15年监禁，理由是他从事“破坏古巴独立和领土完整”的行为。

美古关系取得突破是两国18个月秘密谈判的结果。本月16日，奥巴马与劳尔·卡斯特罗通电话，最终确定了双方达成的协议。

### 古巴 | 应当学会承认差异 文明共处

劳尔·卡斯特罗17日发表电视讲话说，他与奥巴马于16日通了电话，双方同意在国际法、联合国宪章的框架下，为早日达成双边关系正常化而采取一致措施。

劳尔·卡斯特罗强调，美国必须解除对古巴长达半个多世纪的经济、金融和贸易封锁。他表示，尽管两国存在很多根本性差异，但古巴愿与美国进行合作和探讨，“我们应当学会承认差异，文明共处”。

### 媒体反应 | 老冤家冰释前嫌 人民是最大受益者

《今日美国》的报道称，两个“老冤家”冰释前嫌，最大的受益者不是两国的政治家而是两国的人民。《纽约时报》则评论称，美古两国间存在的政治差异以

及历史纠纷也不是一下就可以化解的。奥巴马的这一次决定，也势必遭到许多政客的反对。

美国和古巴将恢复正常关系的消息占据了拉美国家很多媒体的头版头条。古巴《阿德兰特报》评论称，这是一个很好的开端，但绝不能就此止步。希望两国能在未来的日子里展现出更大的诚意。

### 链接 | 美古世纪恩仇录

**1959年** 古巴革命胜利后，美国政府一直对古巴采取敌视态度。

**1961年** 美国雇佣军入侵古巴失败后，美国和古巴断绝了外交关系。

**1962年** 时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令，正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

**冷战结束后** 美国继续奉行从经济上和政治上孤立古巴的政策。

**1995年5月** 古美两国重新签署移民协议，两国关系有所缓和。

**1996年2月** 古巴击落两架美籍古巴流亡组织的飞机后，两国关系再度紧张。

**1998年9月** “古巴五人间谍案”发生，5名古巴特工被美国警方逮捕。

**2009年** 自奥巴马出任美国总统后，两国关系开始逐步“解冻”。从放松关口限制，到放宽旅行和财产控制，美国与古巴关系一步步走近。

**2012年7月** 古巴与美国之间中断50多年的海上货运得到恢复。



### 俄摄影师航拍世界各大城市全景 这个样子的巴黎你见过吗？

据俄罗斯媒体报道，近日，AirPano摄影团队拍摄了一组世界各大城市的空中全景图，这组图片以别出心裁的方式使人们仿佛立于空中鸟瞰城市，享受高空带来的另一种美。图为梦想之都巴黎，摄影师用另类的角度拍摄凯旋门，整个城市随之展现出不一样的风情。

扫描二维码  
更多精彩图片



### 鹤壁日报社招聘 兼夜班校对启事

因工作需要，鹤壁日报社现面向社会公开招聘夜班兼职校对人员4名。

**一、职位要求:**1.具有高中以上学历，工作认真细致，责任心强，能够严格按照出版流程和时间节点完成报纸校样的文字、标题、图片校对工作，发现并纠正各类差错。2.年龄55岁以下，无违法犯罪记录，在淇滨区有固定住所，身体健康，无器质性疾病，能常年从事夜班工作。

**二、报考方式:**有意应聘者，请于12月25日前，在工作时间持身份证、毕业证到淇滨区华夏南路15号(新世纪广场南)鹤壁日报社C座314房间(总值班室)报名，填写基本情况、学习工作经历等个人信息。

**三、考试时间:**报名并通过资格审查者，请于12月27日(星期六)持身份证到鹤壁日报社A座5楼参加笔试，开考时间：上午9时。参加考试人员须提前30分钟入场。

**四、薪酬待遇:**试用期一个月。按工作量计酬，有夜班补贴，月薪1500元左右。

咨询电话:2189923

3291633

### 山东省委常委、济南市委书记王敏涉嫌严重违纪违法接受组织调查

山东省委常委、济南市委书记王敏涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

(据中央纪委监察部网站)

### 内蒙古呼格吉勒图错案追责 专案组组长冯志明被调查

据新华社呼和浩特12月18日电 记者18日从内蒙古自治区有关部门了解到，呼格吉勒图案案组组长、呼和浩特市公安局副局长冯志明，因涉嫌职务犯罪，于17日下午被检察机关带走，接受调查。

1996年，呼和浩特市“4·9”女尸案即呼格吉勒图错案发生时，冯志明担任呼和浩特市公安局新城区公安分局副局长、专案组组长。

### 郑州“房妹”案一审宣判 郑州市二七区房管局原局长翟振锋被判25年

据新华社郑州12月18日电 (记者李丽静)18日上午，备受社会关注的郑州“房妹”案在河南省郑州市中级人民法院公开宣判：“房妹”之父——郑州市二七区房管局原局长翟振锋因挪用公款罪、贪污罪、受贿罪、行贿罪、单位行贿罪、滥用职权罪、数罪并罚，判处有期徒刑25年，并处没收个人财产人民币9万元，违法所得予以追缴，上缴国库。其同案犯也分别被判处有期徒刑4年至7年不等。

2012年12月，微博爆料称，一个户口

在上海市松江区的90后女孩在郑州某一经济适用房小区拥有11套房产，堪称“房妹”。此事立即引起社会关注和媒体报道。随后，郑州市成立专案组核查。据查“房妹”真名翟家慧，父亲是郑州市二七区房管局原局长翟振锋。翟家4口人，共有8个户口。除翟振锋名下无房产外，其余3人名下曾有29套房产。2013年1月，郑州市检察院对翟振锋一案立案侦查。2014年8月6日，郑州市中院开庭审理该案。